

**Posudek školitele  
na doktorskou disertační práci  
Mgr. Slavomíry Henčkové, LL.M.  
Volné nachádzanie práva  
(príčiny a dôsledky)  
Praha, Univerzita Karlova, Právnická fakulta, 2021  
251 stran, (727542 znaků).**

Posuzovaná disertační práce, napsaná na originální a náročné téma, je vedle úvodu a závěru rozdělena do dvou velkých částí: Hnutí volného práva, které je analýzou dnes v právní komunitě spíše pozapomenutého názorového proudu v německém právním myšlení a Volné nalézání práva v současnosti, které se zaměřuje na recentní přístupy k otázkám působení práva ve společnosti nonpozitivistického charakteru.

Již samotný výběr tématu práce ukazuje na její nadstandardní úroveň, který je potvrzen kvalitou jeho zpracování. Jistě je možné v ní nacházet pasáže, které jsou hodny kritického přístupu či polemiky, avšak jednak i to je přínosem vědecké práce, naplněním požadavku otevřenosti teoretických tezí, jednak jsou prezentovány na vysoké odborné úrovni s důkladnou argumentací.

Uvedenému svědčí rozsáhlý poznámkový aparát (1320 poznámek a odkazů a relevantní seznam použité odborné spisby (245 monografií, studií a článků, 46 elektronických zdrojů, velký počet vybraných judikátů).

Autorka pracovala se zdroji v českém, slovenském, německém a anglickém jazyce. Samotná disertační práce je napsána v jazyce slovenském, který je rodným jazykem doktorandky.

V průběhu studia byla Mgr. S. Henčková v trvalém kontaktu se školitelem. Absolvovala několik zahraničních pobytů, jakož i stáž na Ústavním soudu ČR. Rozsáhle publikovala jak k tématu své disertační práce, tak i nad jeho rámec. Úzce spolupracovala též s Centrem právní komparatistiky Právnické fakulty UK a jejím vedoucím prof. L. Tichým. Stala se známou a výraznou nadějí právní vědy, vnímanou odbornou právní komunitou.

Předložená doktorská disertační práce Mgr. S. Henčkové přesahuje standardní úroveň tohoto stupně kvalifikačních prací. Proto ji rád plně doporučuji k úspěšné obhajobě.

V Praze 11.11. 2021

Prof. JUDr. Aleš Gerloch, CSc.

Školitel

